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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC   

PROBA D 

                                   Varianta ….029 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

 În sistemul cartezian de coordonate Oxy se consider  punctele ( )1,3A , ( )2,5B , ( )5,1C , ( )b,aD . 

(4p) a) S  se calculeze lungimea segmentului [ ]BC . 

(4p) b) S  se arate c  triunghiul ABC este dreptunghic. 

(4p) c) S  se calculeze distan a de la A la dreapta BC. 

(4p) d) S  se determine R∈n,m  astfel încât 0=++ nmyx  s  reprezinte ecua ia dreptei AC. 

(2p) e) S  se determine R∈b,a  astfel încât ABDC s  fie dreptunghi. 

(2p) 
f) Dac  

2

1
sin =x  s  se determine x

2cos . 

 
SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia xx 255
21

=
+ . 

(3p) b) S  se calculeze 5
5

2
5

3
5 CCC +− . 

(3p) c) S  se arate c  num rul 3log2log 66 +  este natural. 

(3p) d) Se consider  func ia ( ) 72: +−=→ xxff  R,R . S  se calculeze ( )( )3ff � . 

(3p) e) S  se calculeze  matricea 
2007

01

00








. 

 2.     Se consider  func ia ( ) ( )
2

2
,2:

+
+=→∞−

x
xxff  R, . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , ( )∞−∈ ,2x . 

(3p) b) S  se calculeze 
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) c) S  se calculeze ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) d) S  se determine ecua ia asimptotei spre ∞+  la graficul func iei f . 

(3p) e) S  se calculeze
( )
2007

lim
2 +∞→ n

nnf

n
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  Se consider   polinomul [ ]Xf C∈ , ( ) ( )2020
iXiXf −++=   care are forma 

algebric  01
19

19
20

20 ... aXaXaXaf ++++= . 

 (4p) a) S  se calculeze ( )0f . 

 (4p) b) S  se determine 20a  i 0a . 

(4p) c) S  se calculeze suma coeficien ilor polinomului f . 

(2p) d) S  se arate c  ( )if  este num r real. 

(2p) e) S  se determine restul împ r irii polinomului f  la polinomul iXg −= . 

(2p) f) S  se arate c  dac  C∈z  este o r d cin  a lui f , atunci iziz −=+ . 

(2p) g) S  se arate c  polinomul  f   are numai r d cini reale. 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

   Se consider  func ia   RR →:f , ( ) ( ) 200620062 xxxf −+= . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , R∈x . 

 (4p) b) S  se arate c  ( ) ( ) R∈∀=+−+−− x,xfxf 011 . 

(4p) c) S  se arate c  func ia f  este strict cresc toare pe R . 

(2p) d) S  se rezolve în  R  ecua ia  0)( =xf . 

(2p) e) S  se calculeze    ( )∫
−

1

3

dxxf . 

(2p) f) S  se calculeze  ( )xf
x ∞→
lim . 

(2p) g) S  se arate c  f  este concav  pe ( ]1,−∞−  i convex  pe [ )∞− ,1 . 
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VARIANTA 029 
 
SUBIECTUL I 

a) BC = 543 22 =+ ; 

b) AC = 52416 =+  AB = 541 =+  �i cum AC2 + AB2 = BC2 ⇒ABC  dreptunghic în A 

c) Fie h = d (A,BC); atunci σ[ABC]= 2
5

52

2
=

⋅
=⇒

⋅
h

hBC
; 

d) Formez sistemul 




=++

=++

05

031

nm

nm
 cu soluŃia 





−=

=

7

2

n

m
 

e) Paralelogramul cu un unghi drept este dreptunghi, deci este suficient BD = AC �i AB = CD; se obŃine sistemul 

( ) ( )

( ) ( )





=−+−

=−+−

515

2052
22

22

ba

ba
 cu soluŃia 










=

=

5

29

5

32

b

a

; 

f) 
4

3

4

1
1cossin1cos1cossin 22222 =−=⇔−=⇔=+ xxxxx  

 
SUBIECTUL II 
1. 

 a)  101255255 2211 22

=⇔=+−⇔=⇔= ++
xxx

xxxx  

 b)  113
5

3
5

5
5

2
5

3
5 =+−=+− CCCCC  

 c)  N∈==⋅=+ 16log)32(log3log2log 6666  

 d)  ( )( ) ( )( ) ( ) 74714472 −=+−=+−== xxxfxffxff �  deci ( )( ) 53 =ff � ; 

 e)  Notăm A= 








01

00
; A2 = 









00

00
 �i evident A2007 = 









00

00
. 

2. 

 a)  f ’( x ) = 2-
2)2(

2

+x
; 

 b)  
9

17

9

1
2)1('

1

)1()(
lim

1
=−==

−

−

→
f

x

fxf

x
; 

 c)  ( )∫ +=−+=







++=

1

0

2

2

3
ln2

2

1
2ln23ln2

2

1

0

1
2ln2

2
)( x

x
dxxf  

 d) m = ;1
)(

lim =
∞→ x

xf

x
 n = [ ] 0)(lim =−

∞→
xxf

x
, deci dreapta y = x  este asimptotă oblică către + ∞ ; 

 e) 
( )

1
2007

1
2

1

22
1

lim
2007)2(

22
lim

2007
2

2

lim
2007

)(
lim

2

3

2

3

2

23

2

2

2
=









+








+









++

=
++

++
=

+

+
+

=
+ ∞→∞→∞→∞→

nn
n

nn
n

nn

nnn

n

n

n
n

n

nnf

nnnn
 

 
SUBIECTUL III 
 
a) f  (0) = i 20+ (- i )20 = 2 pentru că i 4 =1; 

b) ia += 120 , iar 20 =a  

c) Se �tie că suma cerută este f (1) adică (1+ i )20 + (1- i )20 = 220· i 20 +(-2)20· i 20 = 221 ; 

d) f ( i ) = (2 i )20 = 2 R∈20  

e) Restul împărŃirii este 202)( =if  
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f) Fie z∈C cu f (z)  = 0 ⇒  (z +1)20 +(z - i )20 =0 ⇒  (|z + i |)20 = (|z - i |)20 ⇒  |z + i | = |z - i |; 

g) Fie z = a+b i  , a,b∈R rădăcină a lui f ; folosind f) obŃin |z + i | = |z - i | ⇒  | a+(b +1)i | = | a+(b-1)i | ⇒   

     a2 + (b +1)2 = a2 + (b -1)2 ⇒  b=0 adică z = a∈R; 
 
SUBIECTUL IV 
 

a) f ’( x ) = 2006 ( x +2)2005 – 2006 x 2005  ( ) Rx ∈∀  = 2006 ∑
=

− ⋅⋅
2005

1
2005

2005 2
k

kkk
Cx ; 

b) f (-1 - x )+ f (-1 + x ) = (1- x )2006 – (1+ x )2006 + (1+ x )2006  - (-1+ x )2006 =0, )(∀ x ∈R; 

c) Cum f ’(x) = 2006 ( )( ) ⇒>−+ 02 20052005
xx f  este strict crescătoare pe R. 

d) Deoarece f  este strict crescătoare pe R ⇒ f  injectivă ⇒  ecuaŃia f ( x ) = 0 are cel mult o soluŃie �i cum 

f (-1) = 0 rezultă x = -1 soluŃie unică; 

e) ( )( ) ( )
∫∫
− −−

=









−

+
=−+=

1

3 3

120072007
20062006

1

3

0
20072007

2
2)(

xx
dxxxdxxf  

f) ( )( ) ( )( ) +∞=∞+⋅=−+=
∞→∞→

22lim)(lim 1
2006

20062006
Cxxxf

xx
; 

g) f ”( x ) = 2006·2005[( x +2)2004 – x2004], am f ”( x )>0 ⇔  ( x +2)2004 > x 2004 ⇔ ( x +2)2 > x 2 ⇔ 4( x +1) > 0 ⇔    

x  > -1 Deci f  este convexă pe [-1, ∞ ] �i concavă pe (- ∞ ,-1] 
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